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Zastupitelé schválili rozpočet Středočeského kraje pro rok 2026. Rozpočet počítá s příjmy
ve výši 50,41 miliardy korun a výdaji v celkové výši 52,42 miliardy korun. Rozdíl mezi
příjmy a výdaji bude pokryt z vlastních prostředků kraje a z dříve sjednaných úvěrových
rámců od České spořitelny a Komerční banky.

Rozpočet je postaven tak, aby zajistil financování základního fungování kraje, jeho příspěvkových
organizací a dalších subjektů zřizovaných a zakládaných krajem – tedy především školství,
zdravotnictví, sociálních služeb, kultury a dopravy. Zároveň umožňuje pokračovat v investicích, a to s
maximálním využitím evropských a národních dotačních prostředků. „Rozpočet je sestaven tak,
aby zajistil stabilní chod kraje a jeho organizací, pokračoval v rozvoji infrastruktury a
zároveň odpovědně pracoval se zadlužením. Počítáme s plným využitím evropských a
národních dotací a s odpovědným hospodařením s vlastními prostředky,“ uvedla hejtmanka
Petra Pecková.

Největší část výdajů směřuje dlouhodobě do školství, které tvoří největší položku celého rozpočtu.
Kraj zde investuje do modernizace odborných učeben, dílen, internátů, sportovních areálů a dalšího
zázemí, přičemž podporuje i rozvoj řemesel a technických oborů, které jsou stále žádanější.
Významná část prostředků jde také do dopravy – jak na údržbu a modernizaci silnic druhých a třetích
tříd, tak na zajištění veřejné dopravy včetně regionálních vlaků a autobusů. Stejně jako v
předchozích letech kraj vyčleňuje miliardu korun na opravy škod po zimním období a pokračuje v
obnově vozového parku a v modernizaci regionální železniční infrastruktury.

V oblasti sociálních služeb rozpočet zajišťuje pokračování podpory domovů pro seniory, služeb pro
rodiny s dětmi či terénních služeb pro osoby se zdravotním postižením. V oblasti zdravotnictví kraj
investuje do modernizace nemocnic, vybavení a rozvoje urgentní péče. Kultura a péče o památky
nadále zůstávají důležitou součástí identity regionu – prostředky zde směřují na činnost muzeí,
galerií, kulturních organizací a na obnovu památek.

Kraj současně pokračuje v rozsáhlých projektech energetických úspor, například v zateplování škol a
sociálních zařízení, modernizaci topných systémů nebo instalaci fotovoltaických panelů na veřejných
budovách. Na tyto investice je určeno více než 900 milionů korun, přičemž úspory z provozu se
následně vracejí zpět do financování dalších veřejných služeb

Návrh rozpočtu také reflektuje legislativní změny, zejména novelu zákona o rozpočtovém určení
daní, která nově financuje platy nepedagogických pracovníků a část neinvestičních výdajů škol přímo
z prostředků krajů. Díky tomu jsou příjmy Středočeského kraje ze sdílených daní oproti schválenému
rozpočtu roku 2025 vyšší o zhruba 14,2 %. „Při sestavování rozpočtu jsme se soustředili
především na to, aby kraj dokázal pokrýt své povinnosti v oblasti školství, zdravotnictví a
sociálních služeb, a zároveň měl prostor pokračovat v důležitých investicích. Pro nás je
klíčové plánovat realisticky – tedy nespoléhat na nejoptimističtější scénáře příjmů a
zároveň pečlivě vyhodnocovat každou velkou výdajovou položku. To je cesta, jak udržet kraj
finančně stabilní i v situaci, kdy stát mění pravidla financování,“ uvedl náměstek hejtmanky
pro oblast financí, ICT a digitalizace Michael Kašpar.

Rozpočet byl sestaven v souladu se zákonem o pravidlech rozpočtové odpovědnosti. Ukazatel



zadluženosti kraje činí 10,45 %, tedy výrazně pod zákonným limitem 60 % průměru příjmů za
poslední čtyři roky.
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